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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων συμμετείχε στις 17 Απριλίου στην 

εναρκτήρια εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο Μπακού του Αζερμπαϊτζάν στο 

πλαίσιο του  προγράμματος Οικοδόμησης Θεσμών της Ε.Ε. (twinning project) μεταξύ 

της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων και του Υπουργείου Φορολογίας του 

Αζερμπαϊτζάν με θέμα την «Ενίσχυση του Υπουργείου Φορολογίας της Δημοκρατίας 

του Αζερμπαϊτζάν σε θέματα ενδο-ομιλικών συναλλαγών και στην ανάπτυξη μέτρων 

κατά της φορο-αποφυγής».  Η Α.Α.Δ.Ε., η οποία υπέβαλε την πρόταση σε 

συνεργασία με το Κέντρο Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Οικονομικού Δικαίου (ΚΔΕΟΔ), 

επελέγη από την Ε.Ε. ως φορέας υλοποίησης του εν λόγω προγράμματος κατόπιν 

διεθνούς διαγωνιστικής διαδικασίας. Το ΚΔΕΟΔ, ως νομικό πρόσωπο ιδιωτικού 

δικαίου το οποίο ανήκει στους φορείς της Γενικής Κυβέρνησης και εποπτεύεται από 

τον Υπουργό Οικονομίας, αποτελεί εντεταλμένο φορέα (mandated body) υλοποίησης 

προγραμμάτων διδυμοποίησης, αναγνωρισμένο από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 

δραστηριοποιείται στα προγράμματα διδυμοποίησης από το 1998 και έχει υλοποιήσει 

προγράμματα σε όλα τα νέα κράτη μέλη και τις υποψήφιες χώρες της Ε.Ε., 

συνεργαζόμενο στενά με άλλα κράτη μέλη. 

Το πρόγραμμα έχει προϋπολογισμό 1,2 εκ. ευρώ, χρηματοδοτούμενο εξ ολοκλήρου 

από την Ε.Ε., είναι διάρκειας 2 ετών και υλοποιείται από εξειδικευμένα στελέχη της 

Α.Α.Δ.Ε. 

Στόχος του εν λόγω προγράμματος είναι η παροχή τεχνογνωσίας από στελέχη της 

Α.Α.Δ.Ε. προκειμένου η Δημοκρατία του Αζερμπαϊτζάν αφενός να θεσπίσει μια 



αποτελεσματική νομοθεσία στα ζητήματα των ενδο-ομιλικών συναλλαγών και της 

αντιμετώπισης της φορο-αποφυγής και αφετέρου να υιοθετήσει βέλτιστες πρακτικές 

κατά την ανάπτυξη μηχανισμών φορολογικών ελέγχων σύμφωνα με τα διεθνή και 

ευρωπαϊκά πρότυπα.  

Στην ανωτέρω εκδήλωση παρευρέθησαν μεταξύ άλλων υψηλόβαθμα στελέχη της 

ελληνικής Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων συμμετέχοντας ενεργά με 

παρουσιάσεις και συμβάλλοντας ουσιαστικά στην προσπάθεια της Ε.Ε. για βελτίωση 

της συνεργασίας της με τη Δημοκρατία του Αζερμπαϊτζάν σε τομείς αρμοδιότητας 

της φορολογικής διοίκησης.  

   


